
Câmara Municipal de Nazaré da Mata - PE 
Casa Joaquim Nabuco

ATA DA 6a SESSÃO ORDINÁRIA DO 11° PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022, LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 20 de 
setembro de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16h30min do dia vinte(20) do mês de setembro do ano de dois mil 
e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 6a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022. Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON 
FERREIRA, MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO SEVERINO DE 
ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e 
THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo número legal o Senhor 
Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA 
constou de PROJETO DE LEI N° 06/2022. Autor: Vereador DELEGADO THIAGO 
HENRIQUE, que Institui no âmbito do Município de Nazaré da Mata a Politica 
Municipal para Garantia, Proteção e Ampliação dos Direitos das Pessoas com 
Transtornos do Espectro Autista (TEA), que é encaminhado para as comissõs 
permanentes; PROJETO DE LEI N° 07/2022. Autor Vereador FÁBIO ROGÉRIO 
DE. ANDRADE ALVES. Denomina de Rua Professor José Mozarl Monteiro 
Cavalcanti, Rua que especifica no Loteamento Granja Sítio Novo, que é 
encaminhado para as comissões permanente; INDICAÇÕES e REQUERIMENTOS 
DIVERSOS. Em seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Na tribuna o 
Vereador DELEGADO THIAGO HENRIQUE, sauda os representes das vitimas do 
TEA, ressaltando sua luita em proteção as crianças diagnisticas com Transtornos 
Expectos Autista para que se tenha uma casa azul que vai ser implantada em 
nosso município. Ressalta o apoio que deu para realização da passeata

347



/

reivindicatório das mães e faz comentário sobre suas gestões junto a Secretária 
Municipal de Saúde e do Prefeito Municipal, evidenciando os estudos científico 
sobre o TEA de sua esposa que é psicóloga. Ressalta que por isso, há alguns 
meses, ele e Altair vem estudando o projeto de lei para tratar da Politica Municipal 
para Garantia, Proteção e Ampliação dos Direitos das Pessoas com Transtornos 
do Espectro Autista (TEA) e acredita que produzimos uma lei bastante atualizada 
para a questão, com a participação dos vereadores na próxima sessão, estaremos 
criando uma bela lei para o município que terá validade até a sua revogação. 
Registra que falou com o prefeito hoje sobre isso e ele já autorizou a implantação 
da Casa Azul e será implantado, e vem falar porque confia na palavra que o 
prefeito deu hoje, e na palarva que a secretária Vera Dantas, que é uma secretária 
que luta muito pela saúde. Evidenaia que os medicamentos está faltando na 
indústria, pois hoje foi lá para pegar um leite para uma criança, e falou com a 
Danone e está faltando lá, a secretaria é complexa e Vera é uma pessoa muito 
dedicada. Ressalta a excassez dos recursos, e Nazaré da Mata já dispõe dos 
profissionais exceto o terapeuta ocupacional, que é um profissional muito difícil de 
encontrar, e vamos encontrar e a Casa será próxima a secretária de obras e já 
está alugada, mas vai precisar de adaptação. Registra parabéns pelo movimento e 
é a favor de todo e qualquer movimento desde que seja respeitoso e ordeiro e os 
das mães foram assim. E agradece a Vera pela iniciativa e ao prefeito pela 
determinação, evidencia que tem a certeza que o atendimento das crianças 
portadoras do TDH será muito melhor no município. Na tribuna a Vereadora 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO saúda o público e evidecia que vem externar 
sua felicidade em ver a Casa cheia com pais e mães de pacientes com expectos 
autista e fica feliz que elas estejam aqui para lutar pelo direito dos filhos, mas que 
se ater aos pontos, e essa Casa já vem lutando e lembra que quando colocou a 
proposição a casa ainda não estava pronta, em 19 de abril, fez a solicitação e foi 
discutido no dia 26 e resslta que ouvia muita reivindicação das mães solicitando a 
implantação de um centro de atendimento ao autista, e ressalta a dificuldades das 
mães. E naquela época ela já solicitava e exibi a proposição por ela apresentada. 
Depois desse momento sua luta não cessou, e sempre falou aqui do respeito e 
atendimento a essas crianças, e tem em suas mãos uma lei sancionada pelo 
prefeito Nino, e tem a lei criando a carteira do autista. A lei 496 do dia 26 de 
agosto. E ressalta seus elogios ao prefeito de Carpina por colocar a casa do 
autista a e faz leitura do artigo 4o da Lei. Exalta a necessidade de exames e 
medicação, e a casa que vai vim pode ser azul, amareala, rosa, e só quem tem 
filho autista sabe das dificuldade. Parabeniza a Secretária Vera. Na tribuna o
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Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA sauda os presentes e evidencia que há dias 
tomou a iniciativa de fazer um projeto para beneficiar os autista, conversou com 
muita pessoas e autoridades da área de saúde, pessoas da prefeitura, para 
assessorar nesse movimento, conversou muito com Vera Dantas que lhe deu 
vários tópicos e passou dias e mais dias para fazer o projeto para as pessoas 
com Transtornos autista e fizemos o projeto de lei n° 04/2022, que apresentou 
nesta Casa e pediu a instituição da carteira de identificação para as pessoas 
autista, disponibilizada de maneira gratuita para todas as pessoas com 

O  transtornos autista e faz comentário sobre o projeto apresentado que foi 
sancionado e determina que se coloque cartazes nos bancos e serviços públicos 
priorizando o atendimento aos portadores de TEA. Na tribuna a Vereadora ANA 
CLAUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, saúda os presentes e 
parabeniza cada mãe e cada pai que estão aqui lutando pelos direitos dos seu 
filhos. Parabeniza a Vereadora LÉA por iniciar a batalha nesta Casa e todos os 
Vereadores que abraçou a causa e parabeniza o prefoto que sancionou a lei. Em 
seguida faz comentários sobre suas máterias que serão discutidas nesta sessão 
Na tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO DO NASCIMENTO evidencia que 
vem falar sobre o transporte e o TFD tem ônibus que sai de três e meia as quatro 
da manhã e é inadmissível esse ônibus levar crianças especiais e gente com 
câncer e não tem o carro para trazer de volta. Como se coloca uma pessoa idosa, 
com câncer para fazer quimioterapia, gente que não tem dinheiro sequer para 
tomar uma agua e se deixa desprezada. Ressalta que a outra situação é que a 
licitação que se fez cadê o carro licitado para TFD? cadê a Kombi? Não tem 
Kombi, nem van para levar as pessoas deficientes para o Recife e solicita que o 
prefeito olhe essa situação. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE 
DA SILVA saúda os presentes e vem sensibilizar com a situaçao das mães das 
crianças especiais e o direito que tem não ser cumprida pela gestão. São pessoas 
que precisam de um apoio e porque não fazer valer essa lei e solicita urgência 
para falar e resslta que tem mais de dez pessoas que não receberam o auxilio 
ainda, está com o CPF do pessoal e estão revoltados e o dinheiro volta, foi 
específico para o pessoal da enchente e solicita da secretária Gerusa informar o 
por que do auxilio de 1500 reais ainda não ter sido pago, e as pessoas não pode 
voltar para sua casa, e nazare vai parar, pois nada está funcionado nessa cidade, 
e Nino sempre foi do pobre, e antes ele levava a merenda e o aluno sai de casa e 
fica sensível com a situação do povo de sua cidade, e o povo lhe procura porque 
não tem remédio e esta com fome e Nazaré não pode acontecer isso, e vamos no 
posto e não tem medicamento para diabete, pelo amor de Deus, tenha
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sensibilidade com esse povo pobre e porque está acontecendo isso e o povo quer 
uma resposta, sobre a merenda escolar, uma menina tirou uma foto de que tinha 
uma barata dentro do ônibus. Na tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES saúda os presentes, agradece que na semana passada fez 
algumas cobranças e o prefeito já começou a consertar a praça do frevo, os 
esgotos já estão sendo fechado, e as emendas que conseguiu através do seu 
deputado já começaram a gastar. Resslta que a geladeira do PSF do Sertaozinho 
já esta sendo providenciada, e só tem a agradecer a Vera Dantas. Em seguida faz 
comentário sobre as emendas que conseguiu para o município através dos seus 
deputados. Na tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA saúda os 
presentes, parabeniza o amigo Itamar e as mães de família que vieira reivindciar 
seus direito dos filhos autistas, numa movimento pacífica, dentro da legalidade, e 
como munícipes tem por direito de reivindicar e escutou atentamente o projeto da 
Casa Azul, que foi um requerimento trazido pela Vereadora LÉA, mas sem 
desmerecer outras legislaturas, o que é de bom para o povo os vereadores estão 
serão favoráveis independente de partidos adversos, mas o que está em jogo é o 
direito do cidadão nazareno e acredita pela parte do prefeito e o projeto do amigo 
Edson. Exala que o verador Thiago teve a felicidade de novamente trazer o 
requerimento e não dianta ter uma lei aplicada e não ter funcionamento, pois se 
dabe das dificuldades dos filhos autistas. E faz comentário sobre as dificuldades 
dos autistas e nosso município e parabeniza os paes e as mães presentes. Na 
tribuna o Vereador PAULO DA SILVA evidencia sua felicidade em estar aqui, e as 
dificuldades com Deus vai passar. Saúda a mesa, em nome de Tarciso, evidencia 
que sabe como é doloroso querer fazer algo pelo seu filho e não poder fazer. 
Evidencia sua vida de luta para sustentar seus filhos. Registra que se passa pela 
cidade e escuta pessoas e por ser uma pessoas da classe baixa, a disposição de 
todos, dentro do seu limite, mas escuta de todos que verador não faz nada, e não 
precisa divulgar nas redes sociais o que pode fazer, e tem o seu limite e ressalta 
que sente na pele as dificuldades de todos, e nenhum projeto foi recursado por 
vereador nenhum, e nunca viu nem antes de ser vereador, nunca viu um projeto 
para trazer um bem ser reprovado por essa Casa. Em seguida o Senhor 
Presidente suspende os trabalhos para que a representante das mães dos autistas 
presentes, use da tribuna. Após o intervalo de dez minutos os trabalhos são 
reiniciados. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA: Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 38/2022, 
de autoria do Vereador DELEGADO THIAGO HENRIQUE, solicitando da 
municipalidade implementar, em caráter de urgência, o PROGRAMA DE
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TESTAGEM DE LEISHHIMANIOSE nos para os cães de nossa cidade, utilizando- 
se dos testes gratuitos fornecidos pela FIOCRUZ e dos recursos humanos da 
Secretaria de Saúde Municipal, Que após justificativa oral do autor da proposição e 
do debatre do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 41/20??. 
de autoria conjunta dos Vereadores DELEGADO THIAGO HENRIQUE e 
JARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, solicitando da municipalidade a 
implementação do Programa CASA AZUL, Centro de Tratamento de Crianças e 
Adolescentes com Transtorno do Espectro Autista (TEA), em nosso município. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debatre do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e 
votação única o REQUERIMENTO N° 43/2022. de autoria do Vereador JOSÉ 
EDSON FERREIRA, solicitando da municipalidade implementar, em caráter de 
urgência, em nosso município um CAPS INFANTIL, objetivando implementar 
Serviço de Saúde Mental destinado exclusivamente a criança e adolescentes com 
até 18 anos incompletos. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debatre do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 44/202? 
de autoria da Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA Sll VA snliritanrin Ha 
municipalidade a doação de um terreno para a constrição da SEDE DO 
CIRETRAN do nosso município. Que após justificativa oral do autor da proposição 
e do debatre do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO N° 45/202? 
de autoria da Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, snliritanrin ria 
municipalidade a ampliação da área do Cemitério Público Municipal. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debatre do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação 
^nica 0 REQUERIMENTO N° 46/2022. de autoria da Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade a reativação do Chafariz 
do Bairro da Vila. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debatre 
do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 111/2022 de autoria do Vereador 
DELEGADO THIAGO HENRIQUE, solicitando da municipalidade a pavimentação 
das Ruas do Loteamento Santa Mata, localizado no trecho final da Rua do Angu, 
nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debatre do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 112/2022. de autoria do
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Vereador EDiNALDO ANTONIO DA SILVA, solicitando da municipalidade a 
instalação de uma Bomba de Agua no poço artesiano existente no Loteamento 
Eugênio Bandeira. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debatre 
do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 113/2022. de autoria do 
Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA, solicitando da municipalidade a 
Perfuração de um Poço Artesiano na comunidade rural de Morojó. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debatre do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação 
única a INDICAÇÃO N° 121/2022.. de autoria do Vereador EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, solicitando da municipalidade a reinstalação da Ponte do 
Beira Rio, localizado no final da Rua do Rio, que dá acesso ao Campo Beira Rio. 
Que após justificativa oral do autor da proposição e do debatre do Plenário é 
aprovado de modo unânime. Exaurindo o horário regimental, o Senhor Presidente 
em nome de Deus dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, 
Assessor Legislativo, layrçi e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e 
por quem de direito.

L &__ á / x  $ , i £ u * x  .(Vice-Presidente).
^  . ( Secretário)

O ^ ^ ^ Presidente).

♦
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